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Prot. N 2976/U         Morlupo, 12.09.2019 

 

Al Personale Docente IIS Margherita Hack–Morlupo  

Al Personale Docente Istituto Comprensivo Padre Pio–Sacrofano 

Al Personale Docente Scuole Ambito12 

A tutte le IstituzioniScolastiche 

 

AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE ESPERTI – TUTOR 

PER L’ATTIVAZIONE DEI PERCORSI FORMATIVI AFFERENTI AL PROGETTO PON 

“Percorsi per adulti e giovani adulti” 

 

Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014-2020. Avviso pubblico 4427 del 02/05/2017 ”Potenziamento dell’educazione al 

patrimonio culturale, artistico, paesaggistico”.  Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). 

Obiettivo Specifico 10.2  Miglioramento delle competenze chiave degli allievi Azione 10.2.5. Azioni 

volte allo sviluppo delle competenze trasversali con particolare attenzione a quelle volte alla diffusione 

della cultura d'impresa.  

Codice Identificativo del progetto 10.2.5A-FSEPON-LA-2018-44 

Cup J24F18000110006 

 

IL DIRIGENTESCOLASTICO 

 

VISTO l’Avviso pubblico Avviso pubblico 4427 del 02/05/2017 ”Potenziamento dell’educazione al 

patrimonio culturale, artistico, paesaggistico”. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo 

(FSE). Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi Azione 

10.2.5. Azioni volte allo sviluppo delle competenze trasversali con particolare attenzione a 

quelle volte alla diffusione della cultura d'impresa  

VISTO la candidatura N.1002637 4427 del 02/05/2017 - FSE - Potenziamento dell'educazione al 

patrimonio culturale, artistico, paesaggistico - progetto Discovering and Re-Evaluating the 

Territory of Belonging; 
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VISTA la nota MIUR Prot. 8202 del 29 marzo 2018 nella quale l’Istituto Superiore“MargheritaHack” di 

Morlupo è stato collocato al posto 44 con punteggio59,07; 

VISTA la comunicazione di autorizzazione al progetto Prot. n. AOODGEFID/9284 del 10/04/2018per 
l’importo complessivo di € 28.410,00; 

VISTA la nota MIUR prot. AOODGEFID/1588 del 13 gennaio 2016 – Linee guida dell’Autorità di 

Gestione per l’affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture di importo inferiore alla 

soglia comunitaria” e Allegati; 

VISTA la nota MIUR prot. AOODGEFID/31732 del 25/07/2017 “Fondi Strutturali Europei – 

Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 

2014 – 2020 – Aggiornamento delle linee guida dell’Autorità di Gestione per l’affidamento dei 

contratti pubblici di servizi e forniture di importo inferiore alla soglia comunitaria diramate con 

nota del 13 gennaio 2016, n. 1588”; 

VISTA la nota MIUR prot.0034815 del 02/08/2017 e la nota prot.0035926 del 21/09/2017 “Fondi 
Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti 
per l’apprendimento” 2014 – 2020 – Attività di formazione – Iter di reclutamento del personale 

“esperto” e relativi aspetti di natura fiscale, previdenziale e assistenziale. Chiarimenti ed Errata 
Corrige; 

TENUTO CONTO che per la realizzazione delle azioni formative programmate sarà necessaria la 

collaborazione di docenti ai quali affidare gli incarichi di DOCENTE ESPERTO e di 

DOCENTE TUTOR e FIGURA AGGIUNTIVA, per realizzazione e supporto organizzazione, 

documentazione dei percorsi formativi e degli obiettivi previsti nel progetto PON su indicato, 

supporto all'organizzazione e counseling rispetto alla documentazione ed alla valutazione delle 

attività, 

INDICE 

la procedura di selezione per l'acquisizione delle disponibilità di figure idonee a svolgere incarichi di 

prestazione d'opera come DOCENTE ESPERTO, DOCENTE TUTOR e FIGURA 

AGGIUNTIVAnell'ambito dei seguenti moduli formativi: 

 
Titolo modulo N° Alunni N° Ore 

Riqualifichiamo la chiesa  San Nicola di Bari 
all'Antisà  immersa nella Valle del Treja 

 

20 
30 (Esperto) 

30 (Tutor) 

€ 20,00 ad alunno max 20 alunni 

(Figura aggiuntiva) 

A Secret Garden in ourschool  

20 
30 (Esperto) 

30 (Tutor) 

€ 20,00 ad alunno max 20 alunni 

(Figura aggiuntiva) 

NON SOLO ETRUSCHI.....  

20 
30 (Esperto) 

30 (Tutor) 

€ 20,00 ad alunno max 20 alunni 

(Figura aggiuntiva) 

Fountains and Vegetation of ourterritory  

20 
30 (Esperto) 

30 (Tutor) 

€ 20,00 ad alunno max 20 alunni 

(Figura aggiuntiva) 

Alla ri-scoperta della Riserva Naturale del Soratte  

20 
30 (Esperto) 

30 (Tutor) 

€ 20,00 ad alunno max 20 alunni 

(Figura aggiuntiva) 

 

 

 

 

 



 

 

Domanda di Ammissione 

 

La selezione avverrà con priorità al personale interno dell’ ISS “M. Hack” di Morlupo e a seguire dell’IC 

“Padre Pio” di Sacrofano, in qualità di scuola partner alla realizzazione del progetto proposto. Soltanto in 

caso di non disponibilità di candidati si procederà alla selezione delle candidature dei docenti di altre sedi 

scolastiche dell’Ambito 12. La candidatura sarà ammissibile solo se pervenuta in tempo utile corredata 

dei seguenti documenti richiesti: 
 

 Docente interno 

A. Domanda di ammissione (AllegatoA) 

B. Curriculum vitae modelloeuropeo; 

C. Scheda sintetica debitamente compilata e sottoscritta relativa all’attribuzione dei punti secondo i 

criteri di seguito specificati (AllegatoB); 

D. Fotocopia di documento di identità in corso divalidità 
E. Dichiarazione di insussistenza di motivi diincompatibilità 

 Docente in servizio presso altre istituzioniscolastiche 

 

A. Domanda di ammissione (AllegatoA); 

B. Curriculum vitae modelloeuropeo; 
C. Scheda sintetica debitamente compilata e sottoscritta relativa all’attribuzione dei punti secondo i 

criteri di seguito specificati (AllegatoB); 

D. Fotocopia di documento di identità in corso divalidità; 

E. Autorizzazione a svolgere attività di esperto a firma del Responsabile del proprio ufficio peri 

dipendenti della Pubblicaamministrazione 



Gli aspiranti selezionati per l’incarico si impegnano a presentare, in occasione della firma del contratto di 

incarico, la Dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà dell’autenticità dei titoli indicati nel curriculum 

vitae sottoscritta dall’interessato. 

Scheda Sintetica dei Criteri di selezione 

Selezione ESPERTO – TUTOR – FIGURA AGGIUNTIVA 

 
  

TITOLI VALUTABILI 

 
CONDIZIONI E PUNTEGGI 

 

PUNTEGGIO 

MAX 

 

AUTO 

DICHIAR. 

 
UFFICI 

T
it
ol
i 
C
ul
tu

ra
li
 

 

 

Diploma/Laurea coerenti con area di intervento 

Condizione Ammissibilità: 1) Laurea 

quinquinnale (< 90 pt. 0,5; da 91 a 

100 pt. 1,5; da 101 a 107 pt. 2,0;da 

108 a 110 e lode pt. 3,0); 2)Laurea 

Triennale (< 90 pt. 0,2; da 91 a100 

pt. 0,5; da 101 a 107 pt. 0,7; da 

108 a 110 e lode pt. 1,0) 

 

 

4 

  

Altri Diplomi/Lauree/Dottorati di 

Ricerca/Attività di Ricerca/Abilitazione 

all'insegnamento 

Punti 1 per titolo (Dichiarabili max 

3 Titoli) 

 

3 

  

Master I o II livello, Specializzazione e 

Perfezionamento Annuale 

Master I livello pt. 0,5 per max 

tre master; Master II livello pt. 

1,0 per max tre master 

 

3 

  

Aggiornamento e formazione in servizio relativo 

all'area di Intervento 

0,2 pt. per ongi corso (Dichiarabili 

max 3 Titoli) 
0,6 

  

Pubblicazioni Scientifiche 
0,5 pt. A pubblic. (Dichiarabili max 

tre Pubblicazioni) 
0,6 

  

C
e
rt

if
ic
a
z
io
ni
 

C
om

pe
te

nz
e
 

CEFR Livelli Lingua Inglese 
(Liv A2 pt. 1; Liv. B1 pt. 2; Liv. B2 
pt. 3; Liv. C1 pt. 5) 

5 
  

ECDL 
Liv. Base pt. 1.5; Liv. Specialistico 

o Simili (PEKIT) pt. 3 
3 

  

Certificazione LIM Pt. 4 4   

Certificazione CLIL Pt. 4 4   

Altre Certificazioni Pt. 4 4   

T
it
ol
i 
Pr

of
e
ss

io
na

li
 

Esperienza di insegnamento all'estero Pt. 2 2   

Partecipazione a progetti di scambio con 

l'estero e/o a programmicomunitari; 
Pt. 2 2 

  

Esperienza in progetti di innovazione didattica 

e/o didattica multimediale; 
Pt. 2 2 

  

Esperienza in progetti e in attività di 

insegnamento relativamente a percorsi di 
integrazione/inclusione; 

 

Pt. 2 

 

2 

  

Tutor per alternanza scuola/lavoro; Pt. 2 2   

Animatore digitale; Pt. 3 3   

Attività di tutor anno di prova; Pt. 2 2   

Referente/coordinatore orientamento e/o 
valutazione; 

Pt. 2 2 
  

Referente per progetti in rete con altre scuole 
o con istituzioni; 

Pt. 2 2 
  

Esperienze di progettista, esperto e tutor in 

attività progettuali. 

Progettista Pt. 2 per ogni prog. 

Max 3 prog; Esperto e Tutor Pt. 1 
per ogni prog. Max 3 
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Uso sistemi registrazione progetti  

 
Condizione di Ammissibilità 

Uso base di TIC (Office) 

Conoscenza norme sicurezza Ambiti Scolastici 

Possesso RC e copertura INAIL 



Modalità di attribuzione 

 

L’amministrazione scolastica non risponde dei contrattempi e/o disguidi circa la ricezione delle domande.  

In seguito al presente avviso, le domande pervenute e riconosciute formalmente ammissibili saranno 

valutate da un’apposita Commissione costituita nell’ambito del Gruppo Operativo di Progetto, secondo i 

titoli dichiarati, le capacità tecniche e professionali degli aspiranti e la disponibilità degli stessi a svolgere i 

relativi incarichi. 

L’Istituzione provvederà a stilare un elenco degli aspiranti consultabile in sede ed affisso all’albo. Trascorsi 

gg. 15 senza reclami scritti si procederà al conferimento degli incarichi mediante contratto o lettera di 

incarico. I reclami possono concernere solo ed esclusivamente eventuali errate attribuzioni di punteggio ai 

titoli dichiarati nella domanda da parte della Commissione di valutazione. Non sono ammessi reclami per 

l’inserimento di nuovi titoli valutabili o per le specificazioni di titoli dichiarati cumulativamente e casi 

similari. 

L’Istituzione provvederà a contattare direttamente gli aspiranti. Il termine di preavviso per l’inizio delle 

prestazioni sarà almeno di 5 giorni. L’inserimento nell’elenco non comporta alcun diritto da parte 

dell’aspirante se non il conferimento dell’incarico in relazione alla propria posizione in graduatoria. 

 
Motivi di inammissibilità ed esclusione 

6.1. Motivi diinammissibilità 

Sono causa di inammissibilità: 

 domanda pervenuta in ritardo rispetto ai tempi indicati nel presenteBando; 

 assenza della domanda di candidatura o di altra documentazione individuata come condizione di 

ammissibilità 

 altri motivi rinvenibili nell’Avvisopresente. 

 

6.2 Motivi diesclusione 

Una eventuale esclusione dall’inserimento negli elenchi può dipendere da una delle seguenti cause: 

 mancanza di firma autografa apposta sulla domanda, sul curriculum, la scheda dichiarazione 

punteggio e fotocopiadocumento 

 mancanza dell’autorizzazione allo svolgimento dell’attività da parte dell’amministrazione di 

appartenenza 

 non certificata esperienza professionale per l’ambito di competenzaindicato. 

 

 Non sono ammesse iscrizioni di società, associazioni, imprese,ecc. 

 

Invio Domande 
Le domande, in carta semplice, dovranno essere indirizzate al Dirigente Scolastico e pervenire all’IIS 

“Margherita Hack”, Largo Giovanni Paolo II n. 1 - 00067 Morlupo (RM), ENTRO E NON 

OLTRE LE ORE 13:00 DEL GIORNO 8 Ottobre 2019 a mezzo: 

 

 consegna a mano in busta chiusa con dicitura all’esterno “Bando PON - l’Avviso pubblico 

AOODGEFID\Prot. n.4427 del 21/02/2017 ”Potenziamento dell’educazione al patrimonio culturale, 

artistico, paesaggistico” presso gli uffici di segreteria dell’all’IIS “Margherita Hack”, Largo 

Giovanni Paolo II n. 1 - 00067 Morlupo (RM),; 

 PEC al seguente indirizzo: rmis093003@pec.istruzione.it; 

 

Non saranno prese in considerazione le domande inviate via fax o mail non certificata. 
 

Condizioni contrattuali e finanziarie 

L’attribuzione degli incarichi avverrà tramite lettere di incarico per il personale interno o in regime di 

collaborazione plurima con riferimento al CCNL scuola 2007. La durata dei contratti sarà determinata in 

funzione delle esigenze operative dell’Amministrazione beneficiaria e comunque dovrà svolgersi entro il 

31 agosto 2019. La determinazione del calendario, della scansione oraria e di ogni altro aspetto 

organizzativo rimane, per ragioni di armonizzazione dell’offerta formativa extrascolastica, nella sola 

disponibilità dell’IIS “Margherita Hack” di Morlupo. 



L’IIS “Margherita Hack” prevede con il presente avviso l’adozione della clausola risolutiva espressa 

secondo cui lo stesso può recedere dal presente bando in tutto o in parte con il mutare dell’interesse 

pubblico che ne  ha determinato il finanziamento. 

La remunerazione, comprensiva di tutte le trattenute di legge, sarà determinata a seconda delle attività da 

svolgere. Il suo importo non supererà, in ogni caso, le soglie considerate ammissibili dalla normativa 

vigente (circolare n. 2/2009 del Ministero del Lavoro per i livelli professionali; l’Avviso 10862 del 

16/09/2016 per gli importi massimi per l’area formativa; il Regolamento di Istituto): 

 

Esperto: retribuzione oraria 
 

 Docente Esperto 45,00 euro ad ora Lordo Dipendente (59,72 euro LordoStato) 

I compensi s’intendono comprensivi di ogni eventuale onere, fiscale e previdenziale, ecc., a totale carico 

dei beneficiari. 

 

Tutor: retribuzione oraria 
 

 Docente tutor 20,00 euro ad ora Lordo Dipendente (26.54 euro LordoStato) 

I compensi s’intendono comprensivi di ogni eventuale onere, fiscale e previdenziale, ecc., a totale carico 

dei beneficiari. 

 

Figura Aggiuntiva: retribuzione oraria  

 Docente rappresentante la Figura Aggiuntiva 20.00 euro ad alunno Lordo Dipendente (26,54 

euro ad alunno Lordo Stato) per le ore effettivamente effettuate e sarà corrisposto solo a seguito 

dell'assegnazione dei fondi da parte dell'Ente Erogante.  

La retribuzione concordata è dovuta soltanto se il progetto o il singolo modulo di pertinenza verrà 

effettivamente svolto ed ogni operatore riceverà una retribuzione proporzionale alle ore effettivamente 

prestate. La liquidazione della retribuzione spettante, opportunamente contrattualizzata, dovrà 

armonizzarsi con i tempi di trasferimento dei fondi dall’A.d.G. senza che la presente Istituzione scolastica 

sia obbligata ad alcun anticipo di cassa. Gli operatori appartenenti alla pubblica amministrazione debbono 

esibire regolare autorizzazione dell’ufficio di servizio allo svolgimento dell’incarico. 

 

Compiti specifici richiesti 
Resta a carico dei docenti/esperti e dei tutor incaricati la puntuale registrazione delle attività svolte, oltre 

che sul normale Registro cartaceo, anche sul sistema informatico, reso obbligatorio dall’Autorità di 

gestione per il monitoraggio ed il controllo a distanza ed in tempo reale dell’andamento di ciascun 

intervento formativo. 

 

DOCENTI ESPERTI 
I Docenti Espertisi impegnano, pena la revoca dell’incarico o rescissione del contratto: 

• Concorre con la propria azione professionale alla riduzione del fallimento formativo precoce, del 
disagio e della dispersione scolastica eformativa; 

• Prende visione del progetto presentato, analizzandone nel dettaglio gli Obiettivi che devono 
essereraggiunti; 

• Prende visione del bando PON 2014/2020 analizzandone nel dettaglio gli Obiettivi che devono 
essere raggiunti, nonché gli strumenti didattici che possono essereutilizzati; 

• Nell’ambito del progetto presentato promuove interventi coerenti con gli specifici bisogni degli 
alunni; 

• Nell’ambito del progetto presentato, predispone la scansione temporale degli interventi e i 
contenuti ad essacorrelati; 

• Predispone schede per monitorare le competenze di partenza degli alunni e le competenzefinali; 

• Predispone schede di autovalutazione per glialunni; 

• Predispone schede per monitorare il livello di soddisfazione e l’efficacia delcorso 

• Ha contatti con le famiglie finalizzati al loro coinvolgimento per facilitare la responsabilizzazione 
condivisa; 

• Concorda con il tutor strumenti e materiali necessari aicorsisti; 



• Predispone proposta di acquisto materiali necessari ai corsisti e la comunica alla DS o sua 
referente; 

sulla Piattaforma: 

• Completa la propriaanagrafica 

• Provvede alla gestione della classe e, in collaborazione con il tutor, cura ladocumentazione; 

• Segue, in collaborazione con il tutor, l’inserimento nel sistema “gestione progetti PON”, dei dati 
riferiti alla programmazione delle attività, ai test iniziali e finali, alle verifiche effettuate 
durante lo svolgimento dei corsi diformazione; 

• A fine corso, collabora col tutor nel monitoraggio e tabulazione dei dati relativi al rapporto 
iscrizioni/presenza e li invia al responsabile del sitoweb. 

• Mantiene il contatto con i Consigli di classe di appartenenza dei corsisti per monitorare la 
ricaduta dell’intervento sulle competenze curriculari degli allievi; 

• Partecipa a riunioni di verifica e coordinamento che dovessero essereindette; 

• Consegna alla segreteria il materiale elaborato, nonché tutte le schede con relativi risultati, 
suddivisi in cartelle tematiche, su supportoinformatico. 

 L’esperto si impegna al rispetto delle norme sulla privacy relativamente a fatti, informazioni e 

dati sensibili di cui dovesse venire a conoscenze nel corso del suo incarico. Durante lo 

svolgimento del proprio incarico l’Esperto è tenuto a rispettare le regole che ordinariamente 

valgono per il personale interno operante nella Scuola. 

DOCENTI TUTOR 
I Docenti Tutor si impegnano, pena la revoca dell’incarico o rescissione del contratto: 

 Predispone spazi, strumenti e materiali necessari ai corsisti eall’esperto; 

 Provvede allo spostamento, se necessario, deglialunni; 

 Si accerta alla fine del corso che gli alunni vengano prelevati dai rispettivigenitori; 

 Acquisisce agli atti del corso eventuali richieste di autorizzazione ad uscite anticipate dallalezione; 

Sulla Piattaforma: 
 Completa la propriaanagrafica 

 Profila icorsisti 

 Accerta l’avvenuta compilazione della scheda di iscrizioneallievo 

 Provvede alla gestione della classe curandone scrupolosamente ladocumentazione; 

 Registra le presenze dei corsisti, degli esperti e la propria, l’orario di inizio e fine dellalezione 

 Cura, in collaborazione con l’esperto, l’inserimento nel sistema “gestione progetti PON”, dei dati 

riferiti alla programmazione delle attività, ai test iniziali e finali, alle verifiche effettuate durante lo 

svolgimento dei corsi diformazione 

 Segnala in tempo reale se il numero dei partecipanti scende oltre lo standardprevisto; 

 Cura il monitoraggio fisico del corso, contattando gli alunni in caso di assenzaingiustificata; 

 Si interfaccia con gli esperti che svolgono azione di monitoraggio o di bilancio di competenza, 

accertando che l’intervento vengaeffettuato; 

 Mantiene il contatto con i Consigli di classe di appartenenza dei corsisti per monitorare la ricaduta 

dell’intervento sulle competenze curriculari degliallievi; 

 Tiene conto di eventuali problematiche o necessità di ulteriore approfondimento deglialunni; 

 Predispone, in collaborazione con l’esperto, la programmazione giornaliera e dettagliata dei 

contenuti dell’intervento; 

 Partecipa a riunioni di verifica e coordinamento che dovessero essereindette; 

 A fine corso, monitora e tabula i dati relativi al rapportoiscrizioni/presenza. 

FIGURA AGGIUNTIVA  

La Figura Aggiuntiva una volta accettato l’incarico, sarà tenuta a: 

 partecipare alle riunioni periodiche di carattere organizzativo pianificate per favorire il 

carattereinclusivo del percorso; 

 affiancare l’esperto nelle attività di accoglienza e gestione delle dinamiche relazioni nel 

gruppo; 

 affiancare l’esperto nella gestione del gruppo dei partecipanti in particolare per quanto riguarda 

glialunni con bisogni educativi speciali; 

 realizzare attività individuali personalizzate con gli alunni iscritti al corso prestando attenzione 

aidiversi bisogni educativi ed ai diversi stili di apprendimento; 

 curare il monitoraggio fisico del corso contattando gli allievi con bisogni educativi speciali e 

lefamiglie degli stessi in caso di assenza ingiustificata; 



 

 

 

 collaborare allo svolgimento di azioni di monitoraggio accertandosi che i partecipanti con 

bisogni educativi speciali siano adeguatamente coinvolti nelle attività; 

 predisporre, in collaborazione con l’esperto, interventi che tengano conto dei bisogni 

educativispeciali dei partecipanti; 

 collaborare con il tutor per favorire l’accessibilità ai contenuti anche digitali eventualmente 

utilizzati; 

 collaborare con il referente per la valutazione alla verifica costante delle ricadute didattiche 

delprogetto; 

 svolgere l’incarico senza riserve e secondo il calendario approntato. La mancata accettazione 

oinosservanza del calendario comporterà l’immediata decadenza dell’incarico eventualmente 

giàconferito; 

 annotare tipologia, data e orario di tutte le attività svolte in relazione all’incarico assunto 

riportandotali informazioni nel sistema informatico di gestione per la programmazione 

unitaria, appena lafigura aggiuntiva sarà stata abilitata al sistema per il ruolo di pertinenza, 

anche al fine di consentire laverificasulle attività svolte e di fornire, dietro richiesta, ogni 

genere di informazione sull’andamentodell’attivitàsvolta, sui risultati fino a quel momento 

conseguiti, sugli esiti di esercitazioni, colloqui, test,valutazionifinali; 

 inserire, per la parte di propria competenza, i dati nel sistema informatico “Gestione degli 

InterventiGPU”; 

 rispondere ad eventuali questionari proposti dal MIUR 

 

Tutela della Privacy 

I dati dei quali l’Istituto entrerà in possesso a seguito del presente avviso pubblico saranno trattati 

nel rispetto della L. 196/2006 e sue modifiche. 

 

Pubblicizzazione del bando 

Il presente bando viene pubblicizzato come segue: 
 affissione all’albo dell’IIS “Margherita Hack”; 

 notifica al personale interno via email; 

 pubblicazione sul Sitohttps:// www.iismargheritahack.gov.it/invio tramite la rete intranet a tutte le 

scuole della Provincia di Roma (Ambito 12) per la diffusione interna. 

 
     Il Dirigente Scolastico  

(Prof.ssa Gaetana Iacobone) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Documento firmato digitalmente ai sensi del 

codice dell’amministrazione digitale e norme ad 

esso connesse 



 

Allegato A 
PON 1002637 Domanda Esperti – Tutor Figura  -  Aggiuntiva 

AL DIRIGENTE SCOLASTICO 

IISMargherita Hack – Morlupo 

 

OGGETTO: AVVISO AD EVIDENZA PUBBLICA PER IL RECLUTAMENTO DI ESPERTI – TUTOR E FIGURA AGGIUNTIVA 

 

Sotto-azione Codice identificativo progetto Titolo modulo Importo autorizzato 

 
10.2.5A 

 
10.2.5A-FSEPON-LA2018-44 

“Discovering and Re-Evaluating the 

Territory of Belonging” 

 

€ 28.410,00 

CIG: CUP: 

 
l/la 
sottoscritt……………………………………………………………………………………………………………………..……………….. 
nato/a  a…………………..………………………………………………………………………….…….…………..(… ................... ) 
il …………………………….……. 
residente  a………………………………………………………………………………………………………………….……………….. 
(…….....)  in   via/piazza  ………………………………………………………………………………   n.……………………….…. 
CAP ……………….……… 
Telefono……………..……Cell.……………………………e-mail…………………………………………………………….… 
CodiceFiscale…………………………………………………….TitolodiStudio………………………………………………. 

 EspertoInterno 

 Esperto Esterno in Servizio presso le Scuole coinvolte nelprogetto 

 TutorInterno 

 Tutor Esterno in Servizio presso le Scuole coinvolte nelprogetto 

 Figura Aggiuntiva 
CHIEDE 

Di essere ammesso/a a partecipare al bando indicato in oggetto in qualità di 

esperto/tutor/figura aggiuntivaper i/il modulo; 

 

 
Titolo modulo 

Indicare la 
Richiesta 

(Esperto – 
Tutor – Figura 
Aggiuntiva) 

Riqualifichiamo la chiesa  San Nicola di Bari all'Antisà immersa nella Valle del Treja  

A Secret Garden in ourschool  

NON SOLO ETRUSCHI.....  

Fountains and Vegetation of ourterritory  

Alla ri-scoperta della Riserva Naturale del Soratte  

 
_l_ sottoscritt_ dichiara di aver preso visione del bando e di accettarne il contenuto. Si riserva di consegnare ove 
richiesto, se risulterà idoneo, pena decadenza, la documentazione dei titoli. 
_l_ sottoscritt_ autorizza codesto Istituto al trattamento dei propri dati personali ai sensi della legge 31.12.1996 n° 

675. 
 Fotocopia documento diidentità; 
 Curriculum Vitae sottoscritto; 

 Dichiarazione di insussistenza di motivi diincompatibilità 
 Scheda sintetica compilata e sottoscritta (Allegato B); 

 Eventuale autorizzazione dell’Amministrazione appartenenza. 
In fede 

 

…….…………………… 



Allegato B 
Scheda di Valutazione Esperto – Tutor – Figura Aggiuntiva 
Cognome ……………. Nome ……………………. Firma ……………………………….. 

 
  

TITOLI VALUTABILI 

 
CONDIZIONI E PUNTEGGI 

 

PUNTEGGIO 

MAX 

 

AUTO 

DICHIAR. 

 
UFFICI 

T
it
ol
i 
C
ul
tu

ra
li
 

 

 

Diploma/Laurea coerenti con area di intervento 

Condizione Ammissibilità: 1) Laurea 

quinquinnale (< 90 pt. 0,5; da 91 a 

100 pt. 1,5; da 101 a 107 pt. 2,0;da 

108 a 110 e lode pt. 3,0); 2)Laurea 

Triennale (< 90 pt. 0,2; da 91 a100 

pt. 0,5; da 101 a 107 pt. 0,7; da108 
a 110 e lode pt. 1,0) 

 

 

4 

  

Altri Diplomi/Lauree/Dottorati di 

Ricerca/Attività di Ricerca/Abilitazione 

all'insegnamento 

Punti 1 per titolo (Dichiarabili max 3 

Titoli) 

 

3 

  

Master I o II livello, Specializzazione e 

Perfezionamento Annuale 

Master I livello pt. 0,5 per max tre 

master; Master II livello pt. 1,0 per 
max tre master 

 

3 

  

Aggiornamento e formazione in servizio relativo 

all'area di Intervento 

0,2 pt. per ongi corso (Dichiarabili 

max 3 Titoli) 
0,6 

  

Pubblicazioni Scientifiche 
0,5 pt. A pubblic. (Dichiarabili max 

tre Pubblicazioni) 
0,6 

  

C
e
rt

if
ic
a
z
io
ni
 

C
om

pe
te

nz
e
 

CEFR Livelli Lingua Inglese 
(Liv A2 pt. 1; Liv. B1 pt. 2; Liv. B2 pt. 
3; Liv. C1 pt. 5) 

5 
  

ECDL 
Liv. Base pt. 1.5; Liv. Specialistico o 

Simili (PEKIT) pt. 3 
3 

  

Certificazione LIM Pt. 4 4   

Certificazione CLIL Pt. 4 4   

Altre Certificazioni Pt. 4 4   

T
it
ol
i 
Pr

of
e
ss

io
na

li
 

Esperienza di insegnamento all'estero Pt. 2 2   

Partecipazione a progetti di scambio con l'estero 

e/o a programmi comunitari; 
Pt. 2 2 

  

Esperienza in progetti di innovazione didattica 

e/o didatticamultimediale; 
Pt. 2 2 

  

Esperienza in  progetti e in  attività di 

insegnamento  relativamente a percorsi di 
integrazione/inclusione; 

 

Pt. 2 

 

2 

  

Tutor per alternanza scuola/lavoro; Pt. 2 2   

Animatore digitale; Pt. 3 3   

Attività di tutor anno di prova; Pt. 2 2   

Referente/coordinatore orientamento e/o 
valutazione; 

Pt. 2 2 
  

Referente per progetti in rete con altre scuole o 
con istituzioni; 

Pt. 2 2 
  

Esperienze di progettista, esperto e tutor in 

attività progettuali. 

Progettista Pt. 2 per ogni prog. Max 

3 prog; Esperto e Tutor Pt. 1 per 
ogni prog. Max 3 

 

9 

  

C
om

pe
te

nz
e
 

A
ut

oc
e
rt

if
ic
a
te

 

Uso sistemi registrazione progetti  
 

Condizione di Ammissibilità 
Uso base di TIC (Office) 

Conoscenza norme sicurezza Ambiti Scolastici 

Possesso RC e copertura INAIL 

 

In fede 
…….………… 


